

# 人間福報

Merit Times

創辦人 星雲大師  
發行人 心定和尚  
第4807號 每份訂價10元  
讀者專線：0800-087-828  
訂報服務：02-8787-4005  
02-8787-7828分機11



擁有福報  
就在你身邊

全台連鎖超商  
高速公路休息站  
均有販售



## 新聞提要

### A2 焦點

洪仲丘案  
軍檢行文桃檢協助

### A3 綜合／社區

靠專業技能  
貧女拚出第一桶金

### A4 國際／兩岸

美幹旋  
以巴可望下周重啓和談

## 世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	22~30	香港	26~30
曼谷	26~31	福州	24~33
雪梨	9~16	昆明	18~25
洛杉磯	17~22	武漢	26~33
紐約	22~31	上海	28~35
里約	20~28	南京	26~32
日內瓦	13~27	西安	25~32
倫敦	14~21	青島	24~28
羅馬	17~29	北京	23~31
約堡	4~16	瀋陽	21~31

## 越南摺紙王 創作軟Q動物



越南河內摺紙藝術家阮洪聰，受美國摺紙大師約翰·麥徹羅(John Montroll)啓發，五歲就開始玩摺紙。阮洪聰摺出的作品看起來柔軟又富彈性，祕訣在於使用越南當地製造的手工紙，結合了硬挺與柔軟，才能讓他的作品如此「軟Q」。

圖／取自網路



## 輔具機器人 激立半癱人

工研院推出微電影 依真實故事改編 研發輔具機器人 讓患者找回尊嚴

【本報新竹訊】工研院近日推出微電影《激立》，描述工研院機械所團隊幫助輪椅少年設計輔具機器人，讓他重新站起來的故事，連台達電榮譽董事長鄭崇華看了都深受感動，不少人看了更淚流滿面。

電影是真實故事改編，描述一個下半身癱瘓的輪椅少年，成為工研院研發輔具的受測對象；他一開始充滿抗拒，有次更當著工研院團隊的面，把最喜歡的鋼鐵人玩具氣得丟在地上，鋼鐵人也因此少了兩條腿。工程師不氣餒，最後融化了輪椅少年的心，並透過輔具讓他重新站起來。

目前脊髓損傷患者只能坐輪椅，歐美國家雖已研發可協助患者站立行走的輔具，一套卻要台幣二百多萬元，工研院研發國產關鍵零組件，可成功將價格降至三十至六十萬元，幫助患者找回「站立人生」。這套設備八月底將在國際機器人大展中首度曝光。

機械所副所長陳來勝表示，脊髓損傷傷友長期坐輪椅，下半身血液循環不良、身體虛弱。



工研院設計輔具機器人，讓脊髓損傷患者能重新站起來。圖／張念慈

## 抗癌母攜子組車隊 環台送電腦

【本報台中訊】由抗癌陸配李永紅所領軍的「新住民自行車隊」，昨天從台中市出發，展開十二天的環台送電腦之旅，要把電腦送給有「資訊落差」的偏鄉新住民家庭。

來自大陸江西四十七歲的李永紅，十年前嫁到台灣，五年前健康檢查時，發現罹患乳癌；她說，乳癌病友的鼓勵讓她開始慢跑、騎自行車環台，成功抗癌，更於去年獲得台灣癌症基金會，頒發第六屆抗癌鬥士，得到獎金五萬元。

就讀國中的吳奇駿說，去年第一次與母親環台，幫忙發送中華民國婦幼關懷成長協會的文宣，騎到台東時，有兩個新住民的小朋友，看他騎單車「很酷」，向他表達想學的意願。

吳奇駿當時回答：「好啊，我們用網路連絡。」沒想到小朋友失望地說：「我們連電腦都沒有，怎麼上網？」



李永紅(右)和兒子吳奇駿(左)展開送電腦之旅。圖／陳宏睿

體代謝功能不佳，不少人因併發症過世，「能輕鬆的站起來並且行走」，對傷友來說不僅代表找回健康，更找回尊嚴。

被團隊暱稱為「鋼鐵人」的輔具機器人，有國產薄型馬達和減速機，使用者方便自行穿脫，還可客製化調整步伐和速度，透過遙控器讓機器帶者人動，可連續行走三個半小時，價格更讓本土身障者受惠，未來將運用在銀髮族復健，嘉惠更多人。

## 星雲說偈

文／星雲大師

信戒施聞悲慚愧，如是七法名聖財；真實無比佛陀說，超越世間眾珍寶。

## 最上珍寶

裡的珍寶。這些內在的珍寶，就是第一句偈頌所說的信、戒、施、聞、慧、慚、愧，這些都是我們每個人可以具有的。

「信仰」，是我們的財寶。有了信仰就會產生力量，產生信心；有了信仰就會有目標，所以信仰門裡有無限的寶藏。

「持戒」，是我們的財寶。我有法律的觀念，法制的觀念，這個戒法可以形成一個保護作用，提醒我們要防非止惡，不任意去做

壞事。「布施」，是我們的財寶。你懂得去播種，必然會有收成，說一句好話，會得到別人的尊重、幫助；做一點好事，心裡會感到平安、快樂，播了種不怕將來沒有回饋的，所以布施就是財寶。

「聞法」，是我們的財寶。所謂「三人行必有我師焉」，書本、電視、報紙都提供我們各種的知識和資訊，如果能學習用心聆聽、善聽、諦聽，自然能吸收世間的很多道理，幫助我們和各階層的人往來。

「智慧」，是我們的財寶。一個人有了智慧，便有助於分辨是非善惡，他的思想、見解、看法等自然不會偏差。

「慚愧」，是我們的財寶。「慚」，是覺得自己不足，怕辜負自己的生命，就會努力學習。「愧」，是怕對不起別人，對不起社會，對不起國家，對不起父母，對不起朋友。有了慚愧心，在待人接物上，就會懂得奮發向上，虛心待人，心中自然會湧現出無限的財寶。

「如是七法名聖財」，在佛教裡，將信、解、施、聞、慧、慚、愧名為「七聖財」。



圖／佛光緣美術館

## 【妙眼看世界】

### 瑞典新發明 汗水也能喝

據統計，全球有七億八千萬人缺乏乾淨的飲水，聯合國兒童基金會與瑞典科學家合作，發明一款可以把汗水變飲水的機器，並在瑞典舉辦的青少年足球錦標賽場外展示，邀請足球選手與民眾試喝從他們身上汗水製造出來的飲用水。

研發出此機器的科學家安卓斯·漢瑪爾(Andreas Hammar)表示，機器能經由旋轉抽離衣服上的汗水，並透過一張特製薄膜去除汗水中的雜質和鹽分，最後過濾出純水。

科學家說，一件汗濕的T-Shirt 大概能產出十毫升的水，雖不夠解渴，但希望透過新穎的方式，讓大眾關注水資源問題。

社址：(110)台北市松隆路327號5樓 | 總機：02-8787-7828 | 傳真：02-8787-7308 | 訂報：02-8787-4005 | 8787-7828分機11 | 採訪：02-2691-9448分機29 | 傳真：02-2691-9449 | 廣告：02-8787-7828分機31-36 | 郵政劃撥帳號：19430573 | 中區服務中心：04-7382145 | 南區服務中心：07-6565780 | 人間福報社股份有限公司 E-mail:news@merit-times.com.tw | 人間福報網址: http://www.merit-times.com.tw | 中華郵政台北字第6971號執照登記為新聞紙交寄